

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
& ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**22^ο
ΣΥΝΕΔΡΙΟ**

22-23-24 ΓΕΝΑΡΗ 2010

**ΓΕΡΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ
ΔΥΝΑΤΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΙΣΧΥΡΟ ΤΑΞΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ**

**ΠΡΟΪΠΟΘΕΣΗ
ΣΤΗΝ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ
ΜΕ ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ
ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΤΟΥ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ**



Συνάδελφοι οικοδόμοι,

*εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,
έλληνες και μετανάστες*

Η πραγματοποίηση του **22^{ου} Συνεδρίου της Ομοσπονδίας μας**, αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό πολιτικό και συνδικαλιστικό γεγονός για τον κλάδο των κατασκευών και γενικότερα για το ταξικό κίνημα της χώρας. Αποτελεί κορυφαίο σταθμό στο αγωνιστικό τρίχρονο που πέρασε, σταθμό για την ενίσχυση της αγωνιστικής πορείας του κλάδου τα επόμενα χρόνια.

Συνάδελφοι, στο τρίχρονο που πέρασε, οξύνθηκε η αντιλαϊκή, αντεργατική πολιτική από τις δυνάμεις του κεφαλαίου και τα κόμματα της εξουσίας, ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, ενάντια τόσο στους εργαζόμενους του κλάδου όσο και γενικότερα στην εργατική τάξη. Σε αυτές τις συνθήκες, η Διοίκηση της Ομοσπονδίας οργάνωσε την πάλη του κλάδου συγχρονίζοντας τα βήματά μας με το σύνολο του ταξικού κινήματος για να αποτρέψουμε τα χειρότερα.

Στο Συνέδριό μας δεν επιδιώκουμε να καταγράψουμε τα γεγονότα, ούτε στόχος μας είναι να

μετρήσουμε τις δυνάμεις κάθε παράταξης, όπως πιστεύουν ορισμένοι συνάδελφοι. Στοχεύουμε, να βγάλουμε πολύτιμα συμπεράσματα από τους αγώνες μας και να τα αξιοποιήσουμε για να είμαστε αποτελεσματικότεροι στους αγώνες που έρχονται. Να βγει πείρα με κριτήριο την γραμμή της σύγκρουσης που ακολούθησε η Ομοσπονδία μας και την γραμμή του συμβιβασμού, της υπονόμευσης των αγώνων που κράτησε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ και άλλοι συνδικαλιστές σε δευτεροβάθμια και πρωτοβάθμια όργανα του εργατικού κινήματος. Να βγει πείρα από την υπογραφή της σύμβασης της ξεφτίλας των 77 ημετών από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, με αποτέλεσμα την υπονόμευση των κλαδικών συμβάσεων και από την άλλη να μετρήσουμε και να εκτιμήσουμε το αποτέλεσμα από την αγωνιστική στάση και πορεία της Ομοσπονδίας μας που υποχρέωσε τους εργοδότες να υπογράψουν σύμβαση 7% για το 2007, 7,5% το 2008 και 4,5% για το 2009.

Να βγει πείρα από την μαχητική στάση της Ομοσπονδίας μας και συνολικά του ταξικού κινήματος ενάντια στο αντιασφαλιστικό έκτρωμα του Νόμου Πετραλιά και της στάσης των συμβιβασμένων συνδικαλιστών σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ όπου υπερασπίζονταν με μανία τους άλλους αντιασφαλιστικούς Νόμους των Σουφλιά, Σιούφα και Ρέππα που άνοιξαν το δρόμο στον αντιασφαλιστικό νόμο της ΝΔ.

Δεν κλείνουμε την πόρτα στην αντιπαράθεση, τον γόνιμο διάλογο, αντίθετα τον επιζητούμε. Διάλογο όμως που θα δίνει ώθηση στους αγώνες μας, θα απαγκιστρώνει την εργατική τάξη από τα δίκτυα της μοιρολατρίας, του συμβιβασμού, της υπαναχώρησης, θα οξύνει το πολιτικό κριτήριο, θα γίνεται όλο και πιο ορατό ότι η εργατική τάξη μπορεί να καλυτερεύσει την ζωή της μόνο με τον απεγκλωβισμό και την απελευθέρωση της από την βαρβαρότητα του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,

Το μαύρο μέτωπο, κεφάλαιο - ΕΕ - ΣΕΒ-κυβέρνησης και τα εκτελεστικά τους όργανα σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, με αβανταδόρους τους καλοταϊσμένους καναλήρχες και τους ιδιοκτήτες του Τύπου έχουν πέσει σαν αρπακτικά για να ξεσκίσουν τη σάρκα της εργατικής τάξης, να μας περάσουν τις αλυσίδες για να σωθεί η οικονομική και πολιτική βάση του δικού τους βάρβαρου, άδικου και σάπιου συστήματος τους.

Τα μέτρα, που ετοιμάζαν από χρόνια και τώρα τα μοστράρουν για καινούρια, είναι φωτιά που θα κάψει την ζωή της εργατικής τάξης ενώ θα αυγατίσουν τα κέρδη της εργοδοσίας.

Μας ζητούν να κατέβουμε από το μαδέρι στα 65 χρόνια και επειδή η σύνταξη θα φτάνει μόνο για 10 ημέρες μας πασάρουν την ενεργή γήρανση δηλαδή δουλειά μέχρι τα 70 -75 χρόνια, από το μαδέρι στην άλλη ζωή.

Ξετσιώπωτα μας λένε πως ο οικοδόμος, ο εργάτης που σακατεύεται στα κάτεργα τους, δεν θα παίρνει αναπηρική σύνταξη αλλά προνοιακό βοήθημα και στην συνέχεια θα γίνεται επαίτης για να ζήσει.

Την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας δεν θα την παρέχει ο ασφαλιστικός φορέας αλλά ο Δήμος που θα αναλαμβάνει την υποχρέωση να μας στέλνει πελάτες στους επιτήδειους της ιδιωτικής υγείας.

Τα 680 ευρώ της κατώτερης σύνταξης τα θεωρούν υπέρογκη δαπάνη για το ΙΚΑ (τόσο παίρνει το 70% των συνταξιούχων), για αυτό θέλουν να την μοιράσουν σε δυο συνταξιούχους.

Το 7ωρο -8ωρο, η πιο αιματοβαμμένη κατάκτηση της εργατικής τάξης, μπαίνει στην λαιμητόμο γιατί εμποδίζει την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου.

Συνώνυμο αυτής της πολιτικής είναι και ο προϋπολογισμός που ψηφίστηκε στην Βουλή από την κυβέρνηση τις προηγούμενες ημέρες. Βαθιά αντιλαϊκός αντεργατικός, παίρνει από τους πολλούς και τα δίνει στους λίγους, στο κεφάλαιο.

Η εργατική τάξη θα πληρώσει το μάρμαρο με τους έμμεσους φόρους, την αύξηση της φορολογίας, την μείωση των κοινωνικών δαπανών.

Συνάδελφοι, αυτή η κατάσταση μας υποχρεώνει στο 22^ο Συνέδριο μας να βάλουμε ψηλά τον πήχη των απαιτήσεων αξιοποιώντας την παλιότερη και πρόσφατη πείρα του κλάδου και γενικότερα του εργατικού κινήματος, ιεραρχώντας τα προβλήματα και τις ανάγκες του κλάδου.

Οι οικοδόμοι παίρνουν σοβαρό μερίδιο ευθύνης για :

- Την ισχυροποίηση και μαζικοποίηση των συνδικάτων μας.
- Να γίνουν τα συνδικάτα μας πραγματικά επιτελεία, που θα σχεδιάζουν και θα ελέγχουν την δουλειά τους, αναδείχνοντας τα γενικά αλλά και τα ειδικά προβλήματα στην κάθε πόλη.
- Να δένεται καθημερινά ο αγώνας μας, με τον αγώνα των εργαζόμενων αγροτών, των αυτοαπασχολούμενων που ζουν τις συνέπειες της πολιτικής του κεφαλαίου.

- Να ανεβαίνει το θερμόμετρο της πολιτικοποίησης των αγώνων και το ασάβημα της εργατικής συνείδησης, να αφυπνίζει την εργατική τάξη βασική προϋπόθεση για την σύγκρουση με το κεφάλαιο και τους πολιτικούς του εκπροσώπους.
- Να αποκαλύπτονται ο ρόλος του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού, την ανάγκη της ενίσχυσης της ταξικής γραμμής, του ΠΑΜΕ, στο εργατικό κίνημα.
- Να καταδικαστούν στην πράξη κόμματα και πολιτικές που υπηρετούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Με αυτή την γραμμή, συνάδελφοι, μπορούμε να απαντήσουμε αποτελεσματικά στον πόλεμο του κεφαλαίου. Αυτή η γραμμή έχει προοπτική, οδηγεί στην διέξοδο, σε αντίθεση με την γραμμή του συμβιβασμού, της πτωπάθειας, της κοινωνικής συναίνεσης, του κοινωνικού διαλόγου που προσπαθούν να μας εγκλωβίσουν οι δυνάμεις του μαύρου μετώπου.

Αυτή τη γραμμή θα ενισχύσουμε στο Συνέδριο μας, με αυτή την γραμμή θα πορευτούμε το επόμενο διάστημα.

ΖΗΤΩ ΤΟ 22^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

**ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**